追凶十五昼夜

·大城县公安局侦破"11·16"杀人案纪实

□ 本报记者 韩志强

12月1日14时,随着嫌疑人 杨某江的落网,大城县公安局历 时 15 个昼夜的搜捕行动宣告结 束,"11·16"杀人案告破。"抓捕 民警通过对讲机汇报,说抓住 了,就是他!心里瞬间有种如释 重负的感觉,这些天的辛苦、付 出、委屈顿时一扫而光。"大城县 公安局刑警大队负责人赵彦峰 的这番话,也道出了400多名参 战民警的心声。

女婿在家中

11月16日9时55分,大城 县公安局指挥中心接到报案:该 县某村发生命案,犯罪嫌疑人杨 某江将刘某捅杀逃匿,并扬言将 继续报复受害人家属。

民警接警后立即赶往案发 地,一方面保护现场,对嫌疑人 杨某江实施抓捕,一方面派人赶 往医院,对报警人及相关证人调 查取证,了解案情。经鉴定,死 者系被锐器刺破心脏造成急性

刘某某向民警介绍,嫌疑 人杨某江是他的妹夫,经常吃 喝玩乐、赌博、打架,酒喝多了 还家暴,妹妹提出离婚,杨某 江不同意。为了躲避纠缠,妹 妹离家去了外地打工。当天, 他的父亲接到杨某江的电话 后赶到杨某江家里,谁知竟发 生了惨祸。

架网布控 查找嫌疑人

民警从周围一户村民家门 口的监控中发现了杨某江的身 影:9时50分许,杨某江向村西 边的农田中走去。杨某江家所 处的村子位于大城县的最西边 而杨某江的家又位于村子的最 西边,过了大片的农田就是任 (丘)河(间)大(城)干渠,再往 西便分别是河间、任丘地界。

接到汇报,大城县公安局局 长连炜、主管刑侦的副局长王建 强、刑警大队负责人赵彦峰等第 一时间赶到案发现场,将专案指 挥部设在侦破一线。

案情逐级上报的同时,指挥 部组织民警以案发地为中心,逐 步向外扩散,展开野外搜捕。当 天,公安机关对杨某江网上追逃。

案发后,省公安厅刑侦局、 坊市公安局刑侦支队相关负 责人赶到现场,对此案进行指 导、协调,并分别从廊坊市公安 局、任丘市公安局抽调警犬投入

"通过走访调查了解到,嫌 疑人杨某江曾两次因敲诈勒索、 一次因寻衅滋事分别被判刑,具 有很强的反侦查能力和野外生



图为抓捕警力进入闲置房屋搜捕嫌疑人。

存能力,性格暴戾,身体素质很 好,擅长攀爬。杨某江因夫妻矛 盾而迁怒于妻子娘家人,多次扬 言要报复。案发前,杨某江跟别 人在河南禹县打工,11月14日 刚刚回家。"大城县公安局阜草 刑警中队中队长魏庆华介绍。

专案组调查杨某江的社会 关系,往其可能逃匿的内蒙古赤 峰市、邯郸市和河南禹县分别派 出警力,到当地走访、蹲守。

民警在嫌疑人家中找到了 其本人的身份证和钱包,考虑到 其潜逃过程中缺少生活必需品, 并结合其曾扬言报复妻子娘家 人,分析嫌疑人在当地藏身的可 能性同样很大,于是安排警力在 其家中、受害人及直系亲属家中 蹲守并保护他们的家人。"一定 要防止次生案件发生,保护无辜 群众生命财产安全。"局长连炜

杨某江如果没有外逃,在本 地的藏身地无非是周围农村的 闲置房屋、涵洞、野外的沟渠、废 弃的厂房、机井房等地,于是,指 挥部决定进行地毯式搜查,并使 用无人机,组织警力骑摩托车, 持夜视仪,在野外搜捕。

"最笨的办法也是最有效的 办法。犯罪嫌疑人没有通信设

□ 陈瑞璇

备、没有交通工具,科技手段根 本派不上用场,民警只能一步一 步找、一间一间搜。"副局长王建 强介绍,"民警的搜查范围遍布 案发村庄周边方圆10公里的村 庄及野外沟渠和荒草地。每名 民警每天的徒步里程不少于20 公里。

大城县公安局同时印制张 贴 2000 余份协查通报,召开村干 部、党员大会,发动群众积极提 供线索,在村里组织巡逻队进行 巡查。警民织就一张天罗地网, 可嫌疑人就像人间蒸发一般,踪

全警参战 地毯式搜索

11月18日晚8时,有群众反 映,在天刚擦黑的时候,看到杨 某江在张都村出现。专案组立 即组织刑警、交警、巡警、派出所 民警等400余名警力,对全村逐 家逐户进行地毯式搜查。张都 村有20%左右的闲置房,在村干 部的带领下,民警搬梯子,逐户 进入闲置房屋搜查。当晚搜查 一无所获。专案组继续对周边 的牛庄村、北魏村、魏吉村、双庙 村以及张都村西边任丘市的孙

庄村、河间市的武庄村等村庄进 行搜查,通过微信群、农村大喇 叭等手段发布协查通报

杀人嫌犯时隐时现造成了 当地居民的恐慌,一时间人人自 危。与杨某江有过节的,尤其受 害人刘家的近亲属,更是害怕受 到报复,很多村民天还没黑就关 门闭户,有的甚至搬到亲戚朋友 家"避难"

在之后的几天中,不时有群 众提供线索,称晚上在与张都村 相邻的北魏村、南魏村等地相继 发现杨某江身影。民警几次搜 捕,都被杨某江凭借熟悉的地理

搜捕行动紧锣密鼓地进行 着。广大参战人员在承受着危 险、辛劳、寒冷折磨的同时,还要 面对着受害人亲属及当地群众

24日晚8时许,在南魏村, 有群众发现杨某江出现。但由 于目击者报警不及时,错过了抓

29日晚上,有群众反映,杨 某江在北魏村出现。民警连夜 再次地毯式搜查北魏村。搜捕 过程中,民警见一条黑影朝村南 方向逃走,于是手拉手排成排对 北魏村南的野外进行搜索。次 日凌晨四时,行动无果而终。天 亮后,参战民警没有休息,继续 对野外沟渠、水塘进行搜捕,同 时对北魏、南魏等周边村庄再一 次展开搜捕。

翻墙跑出 干余米落网

12月1日,搜捕警力转战位 于南魏村南面的北良村。村子 最西边的一个南北胡同里,西侧 有一排红砖老宅,中间几户早已 没有人居住。民警来到其中一 户院墙外,刚刚顺着梯子爬上墙 头,就看到一个穿着一个绿大衣 的身影翻身跳过西侧院墙,疑似 是杨某江。民警立即通过对讲 机呼叫,请求支援。村边的警戒 民警迅速包抄。逃跑男子在路 边顺便推了一辆没有上锁的自 行车骑行,1000多米后,这名男 子被民警摁倒在地。此人正是

据杨某江交代,11月16日 上午,他打电话将岳父叫到家 中,说起夫妻矛盾,让岳父帮着 做做工作。谁知翁婿二人话不 投机互相骂了起来,接着动起 手来,杨某江拿出事先准备的 刀子向岳父胸部捅了几刀后潜 逃。野外天寒地冻,他只好躲 在各村的闲置房屋中,天黑后 出来觅食。



还百姓一方净土

□ 李金芳 武跃峰

"各组注意!立即行动, 收网!"随着现场指挥员张湖 海一声号令,59名警员迅速 冲向各自的目标点,几分钟之 内端掉了三个卖淫窝点,抓获 11 名嫌疑人和 4 名组织者。

这是邯郸市公安局峰煤 分局 8 月 13 日 16 时 30 分开 始的一次打击卖淫嫖娼的统 一行动。经过三个多月的取 证、深挖,4名组织者于日前 被批准逮捕。

接到命令 异地用警

8月初,峰煤分局接到邯 郸市公安局交办的一项任 务,内容主要是群众反映武 安市磁山镇某家属院附近卖 淫嫖娼猖獗,要求峰煤分局 出动警力予以坚决打击。接 到上级任务后,分局立即召 开党委会。局长王洪海说: "跨区域打击卖淫嫖娼对我 们分局来讲是第一次,困难 很大,没有经验可讲,但只要 我们有信心就没有克服不了 的困难!"

为完成好此次任务,分 局制定了《关于打击卖淫嫖 娼工作方案》,并成立了以局 长王洪海和政委牛群章为组 长、分局班子成员为副组长 的领导小组。在工作方案的 基础上制定了抓捕专项行动 方案,党委委员、副局长张湖 海和党委委员、指挥中心主 任吴继文任现场总指挥,成 立了抓捕、审讯等八个行动 小组。

超前谋划 缜密部署

为进一步掌握现场情 况,张湖海乔装改扮数次实 地近距离观察,在行动前一 周安排观察组隐蔽接近,对 可疑窝点进行观察监视并录 好影像,为下一步行动和打 击处理打下坚实基础。8月 13日12时30分,分局所属13 个派出所和有关部门警种59 人、16辆机动车根据指挥中 心紧急调令,齐聚响堂派出 所。现场指挥张湖海和吴继 文对此次行动进行临战前的 动员准备,再次进行周密部 署。13时45分,各组警员均 进入指定位置。"观察组提 前进入随时报告情况,东组 人员在2号地点设伏,等待 命令实施抓捕,北组人员在1 号地点设伏,等待命令实施 抓捕……"张湖海和吴继文 有条不紊地安排着。

设伏抓捕 雷霆出击

8月13日中午,天气晴, 北风1级,温度35摄氏度,高 温湿热。隐蔽设伏警员在天 气炎热、蚊虫叮咬、不利观 察等的恶劣条件下,坚守岗

15时15分,对讲机传来 了张湖海的声音:"各组注 意,有1名骑摩托人员正在 现场来回游荡,注意隐蔽。 张湖海手持对讲机不时强 调各组要密切观察可疑窝 点情况,提醒和调度各组保

只见1号招嫖点附近不 时出现两三个卖淫女,她们 涂脂抹粉故意卖弄。一名男 性和一名卖淫女搭讪完走入 卖淫窝点。

16时30分,张湖海一声 令下,参战人员同时行动。 张湖海、吴继文等人第一时 间在招嫖点附近现场抓获2 名卖淫女;大社派出所民警 将骑摩托车想逃跑的董某某 抓获。租住在二楼房间嫖娼 的秦某某听到动静,慌忙从 二楼北窗户跳楼逃跑,被年 轻的民警霍建磊等人摁倒在

数分钟内共抓获15名违 法嫌疑人,其中卖淫女9人、 嫖客2人、卖淫组织者4人。

"干得漂亮!"在现场的 市公安局治安支队行动大队 教导员景振刚由衷称赞道。

在成功抓获 15 名违法嫌 疑人后,各参战单位经过连 夜突审,基本查清了这些人 的违法或犯罪事实,在法律 规定的时间内,峰煤分局依 法刑事拘留犯罪嫌疑人4人, 行政拘留7人。

涤污荡垢 百姓称快

"早该治治这个地方 了!"年过六十的退休职工邓 师傅对现场走访的民警说

"卖淫女大部分是外地 的,影响非常坏,我们这些居 民真是看不惯啊!"邓师傅还 表示,"我是退休职工,老共 产党员,需要了解什么情况 尽管说,我全力配合。"从邓 师傅坚定的话语中,民警感 受到了正义的力量。在此次 行动中,就有当地群众主动 前去指认卖淫窝点,令现场 民警非常感动。

民警从另外两名群众口 中了解到,这些卖淫女明目 张胆对过往行人和车辆进行 拦截和拉扯,当地居民对此 深恶痛绝。这些违法犯罪窝 点已经严重影响到当地群众 的生活。此次清理行动,让



12月16日17时30分许,盐 山公安交警大队民警姜玉昌、杨 运来等正在沧乐线五里窑路段 执勤,发现一名身着绿色防寒服 的女子穿梭在车流中。当时正 值晚高峰,女子徒步行走十分危 险,姜玉昌立即上前让其远离机 动车道,靠路右边行走。这个女 子说是要去沧州,在言谈话语 中,几位执勤民警发现,此女子 精神恍惚,说不清自己是哪里 人,去沧州做什么。

民警把女子让到警车上,来 到盐山交通警察大队办公室,为 她买来包子和鸡蛋汤,一边安抚 她,一边把女子的照片发往朋友 圈帮她找家人。一会儿,一名网 友称,他见过这名女子,她是乘 坐客车在盐山城区西关路口下 的车,一边走路一边自言自语, 说自己迷路到了盐山。

女子吃饱后,几位交警继续 询问她是哪里人。此时,她的情 绪稳定下来,说自己是泊头人, 并说出了一个手机号码。姜玉 昌立即打了过去,一位老人接了 电话,说迷路的女子是她闺女, 早晨离家的,现在不知去向,家 人找了附近的几个村,也没见到 人影,万没想到在百里之外的盐

山。老人一家人驱车近2个小时来到盐山交

警大队。见到女儿,一家人对盐山交警感激

衡水警方接连破获盗窃案

民警提示:岁尾年初严防窃贼

持着"捞一把过年的心态"伺机作 案,以多种手段进行盗窃,连日来, 衡水各地民警加大巡防力度,接连 破获多起盗窃案,保护了群众的财

深州 斩断伸向服务区的黑手

临近年关,不法分子蠢蠢欲动,

今年11月,深州市公安局刑警 一中队先后接到大货车司机报警, 称车内现金被盗。民警了解到,两 起盗窃案案发地均在深州高速服务 区,且作案手法相同,疑似同一团伙 作案。经多日走访调查、摸排分析, 办案民警初步锁定了3名犯罪嫌疑

11月底,民警远赴包头,成功抓 获犯罪嫌疑人高某、盛某、田某。 经 讯问,3名犯罪嫌疑人交代,他们从 包头出发,专门在高速公路服务区 寻找盗窃目标,趁受害人停车吃饭 之机,盗窃车内财物。经进一步深 挖,带破该团伙流窜武强、涿州等多 地多起盗窃案件,涉案金额达4万余

目前,犯罪嫌疑人高某、盛某、 田某因涉嫌盗窃罪已被深州市公安 局依法刑事拘留,此案正在进一步 侦办中。

故城 破获系列入室盗窃案

10月22日以来,故城县建国镇、 故城镇、夏庄镇接连发生6起入室盗 窃案。接到群众报案后,县公安局 立即部署开展案件侦办工作。办案 民警通过现场勘查、走访调查分析, 初步认定该6起入室盗窃案系同一 团伙所为,并根据案件发生特点,对 6起案件并案侦查。

调查过程中,民警发现犯罪嫌 疑人中有一人曾驾驶一辆黑色轿 车,遂循线追踪锁定了沧州市某县 的3名男子有重大作案嫌疑。12月6 日,专案组民警赶赴嫌疑人藏匿地 点进行抓捕,经过蹲守,将3名犯罪 嫌疑人全部抓获。此外,该案连带 破获景县、武邑等地入室盗窃案件 共20余起,涉案金额十余万元。

经审讯,3名犯罪嫌疑人如实供 述了自己的作案事实。目前,三名 犯罪嫌疑人已被故城警方刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

桃城 破获汽车被盗案

12月12日,市民王先生发现其 停在桃城区某医院的汽车被盗,遂 报警求助。接警后,桃城公安分局 人民路派出所民警兵分两路,一路

连夜奔赴天津、沧州等地寻找被盗 车辆;一路赶往现场,调查取证。12 月13日,民警获得线索,一男子在某 停车场附近鬼鬼祟祟,有盗窃车辆 的嫌疑。民警随即赶赴现场,对男 子李某进行盘查,发现李某与一日 前盗窃案的嫌疑人相似,遂将李某 带回所内进一步调查。

经查实,李某有多次盗窃前科, 曾分别在2009年、2011年、2015年因 盗窃被判拘役,刚刚刑满释放,一直 处于无业的状态,便想偷车卖掉赚 钱。李某作案时用口罩遮挡面部, 穷尽伪装的他还是被民警抓获。

在确凿的证据面前,李某交代 了其在医院附近盗窃汽车并变卖的 事实。目前,犯罪嫌疑人李某已被 依法刑事拘留,该案正在进一步审 理中。

安平 抓获专盗外卖骑手电动车窃贼

今年11月份以来,安平警方先 后接到多名外卖骑手报警称其所骑 电动车被盗。民警初步调查发现被 盗电动车均没有拔车钥匙,短时间 内便被偷走。后经大量调查追踪, 成功锁定犯罪嫌疑人张某。12月16 日下午,民警在安平某小区内将张 某抓获。

到案后,张某对自己盗窃电动 车的行为供认不讳。据张某交代,

他曾做过外卖骑手,熟知骑手取送 餐过程中为了节约时间,经常不拔 车钥匙、不锁车,遂起了贼心,多次 趁骑手取送餐时将电动车盗走。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法 刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

民警提醒:

驾车进入服务区后,车内最好 留有人员看守,不给窃贼可乘之 机。此外,如果车内人员全部下车, 离开车辆时间较长,最好把贵重物

停放车辆时,应选择有监控的 停车场。特别是夜间,应有专人看 守;无论是汽车还是电动车,切记离 车即锁。锁车时,要留意周围是否 有可疑人员。锁车后应拉一下车 门,确定已经锁好;切勿在车内放置 贵重物品,以防丢失。

外出时,贵重财物和现金要尽 量少带;上衣口袋内不要放置手机、 钱包等贵重财物;乘坐公交车时,一 定要将背包背在胸前;尽量与拥挤 人群保持距离;下车前后要及时查 看或摸查携带的贵重财物。不要将 包或贵重物品放在车把、车筐或车 内,以免被小偷顺手牵羊。

